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Mededelingen
Mededelingen

Mededelingen
De voorzitter:
Ik deel aan de Kamer mee dat er geen afmeldingen zijn.

Deze mededeling wordt voor kennisgeving aangenomen.
De voorzitter:
Wilt u allemaal gaan zitten? Meneer Aartsen. Meneer Omtzigt. Meneer Bushoff.

Zoals u weet heb ik de hele donderdag ingepland voor de mondelinge beantwoording van schriftelijke vragen waarvan de beantwoordingstermijn is verstreken. 47 series vragen lagen te wachten op antwoord, maar van die 47 series vragen zijn er inmiddels nog 6 over. Ik heb er alle hoop op, en ik krijg volop signalen, dat ook deze vragen voor het selectiemoment van aangemelde vragen worden beantwoord. Houdt er rekening mee dat die bijeenkomst, deze strafmiddag, donderdag dus geen doorgang kan vinden. Mijn boodschap aan de minister-president zou zijn: kijk, zo kan het ook. Ik ben wel voornemens om nog voor het zomerreces een nieuw moment voor beantwoording van nog openstaande schriftelijke vragen te agenderen. Anders leren ze het echt niet. Ik dank de commissie van Inge van Dijk en de heer Sneller voor het meedenken op dit prachtige punt.
(Geroffel op de bankjes)
Regeling van werkzaamheden (stemmingen)
Regeling van werkzaamheden (stemmingen)

Regeling van werkzaamheden (stemmingen)
De voorzitter:
Ik stel voor zo dadelijk ook te stemmen over de aangehouden motie-Flach c.s. (31239, nr. 414) en de aangehouden motie-Ceder (29325, nr. 179).
Stemmingen
Stemmingen
Stemming motie Toekomst samenwerking met maatschappelijke organisaties in ontwikkelingshulp

Aan de orde is de stemming over een aangehouden motie, ingediend bij het tweeminutendebat Toekomst samenwerking met maatschappelijke organisaties in ontwikkelingshulp,

te weten:
· de motie-Bamenga c.s. over het nieuwe subsidiekader voor maatschappelijke organisaties voor de zomer van 2025 publiceren (36600-XVII, nr. 63).

(Zie vergadering van 11 februari 2025.)
De voorzitter:
De motie-Bamenga c.s. (36600-XVII, nr. 63) is in die zin gewijzigd dat zij thans luidt:
De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

constaterende dat het subsidiekader voor maatschappelijke organisaties eind 2025 afloopt en er nog veel onduidelijkheid is over het nieuwe instrument dat in 2026 van start moet gaan;

overwegende dat een te korte tijd tussen publicatie en implementatie van het nieuwe subsidiekader de programma's, gewenste resultaten en de doelen van het ministerie in gevaar kan brengen;

verzoekt de regering het nieuwe subsidiekader voor maatschappelijke organisaties voor de zomer van 2025 te publiceren en maatschappelijke organisaties uiterlijk in oktober 2025 zekerheid te geven over financiering vanuit het subsidiekader, zodat er voldoende ruimte blijft voor eventuele aanpassingen aan het kader vóór de implementatie,

en gaat over tot de orde van de dag.
Zij krijgt nr. ??, was nr. 63 (36600-XVII).

Ik stel vast dat wij hier nu over kunnen stemmen.
In stemming komt de gewijzigde motie-Bamenga c.s. (36600-XVII, nr. ??, was nr. 63).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP en het CDA voor deze gewijzigde motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
Stemmingen Instellingswet Adviescollege toetsing regeldruk

Aan de orde zijn de stemmingen in verband met het wetsvoorstel Regels omtrent de instelling van het Adviescollege toetsing regeldruk (Instellingswet Adviescollege toetsing regeldruk) (36450).
(Zie vergadering van 12 februari 2025.)
In stemming komt het nader gewijzigde amendement-Vermeer (stuk nr. 43, I).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van D66, BBB, JA21 en FVD voor dit nader gewijzigde amendement hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat het is verworpen.

Ik stel vast dat door de verwerping van dit nader gewijzigde amendement de overige op stuk nr. 43 voorkomende nader gewijzigde amendementen als verworpen kunnen worden beschouwd.
In stemming komt het amendement-Inge van Dijk/Kisteman (stuk nr. 20).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor dit amendement hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat het is aangenomen.
In stemming komt het gewijzigde amendement-Thijssen (stuk nr. 28, I).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, de ChristenUnie, het CDA, JA21 en FVD voor dit gewijzigde amendement hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat het is verworpen.

Ik stel vast dat door de verwerping van dit gewijzigde amendement de overige op stuk nr. 28 voorkomende gewijzigde amendementen als verworpen kunnen worden beschouwd.
In stemming komt het amendement-Inge van Dijk (stuk nr. 9).
De voorzitter:
Ik constateer dat dit amendement met algemene stemmen is aangenomen.
In stemming komt het amendement-Vermeer (stuk nr. 32).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van DENK, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21 en FVD voor dit amendement hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat het is aangenomen.
In stemming komt het amendement-Flach (stuk nr. 13).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor dit amendement hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat het is aangenomen.
In stemming komt het amendement-Idsinga (stuk nr. 26).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van DENK, D66, NSC, de ChristenUnie, JA21 en FVD voor dit amendement hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat het is verworpen.
In stemming komt het amendement-Flach/Kisteman (stuk nr. 23).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, DENK, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21 en FVD voor dit amendement hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat het is aangenomen.
In stemming komt het amendement-Flach (stuk nr. 16).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van DENK, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, BBB, JA21 en FVD voor dit amendement hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat het is verworpen.
In stemming komt het amendement-Grinwis (stuk nr. 18).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor dit amendement hebben gestemd en de leden van de fractie van de PvdD ertegen, zodat het is aangenomen.
In stemming komt het amendement-Vermeer (stuk nr. 31).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, BBB, JA21, FVD en de PVV voor dit amendement hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat het is aangenomen.
In stemming komt het amendement-Thijssen (stuk nr. 29).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, het CDA, BBB en JA21 voor dit amendement hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat het is aangenomen.
In stemming komt het amendement-Kisteman/Flach (stuk nr. 19).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor dit amendement hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat het is aangenomen.
In stemming komt het amendement-Grinwis/Flach (stuk nr. 21).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van DENK, D66, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor dit amendement hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat het is aangenomen.
In stemming komt het gewijzigde amendement-Grinwis/Flach (stuk nr. 27).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van DENK, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor dit gewijzigde amendement hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat het is aangenomen.
In stemming komt het amendement-Flach (stuk nr. 14).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor dit amendement hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat het is aangenomen.
In stemming komt het amendement-Flach (stuk nr. 17) tot het invoegen van een hoofdstuk 3a.
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van DENK, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21 en FVD voor dit amendement hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat het is verworpen.
In stemming komt het amendement-Flach (stuk nr. 33).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor dit amendement hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat het is aangenomen.
In stemming komt het wetsvoorstel, zoals op onderdelen gewijzigd door de aanneming van het amendement-Inge van Dijk/Kisteman (stuk nr. 20), het amendement-Inge van Dijk (stuk nr. 9), het amendement-Vermeer (stuk nr. 32), het amendement-Flach (stuk nr. 13), het amendement-Flach/Kisteman (stuk nr. 23), het amendement-Grinwis (stuk nr. 18), het amendement-Vermeer (stuk nr. 31), het amendement-Thijssen (stuk nr. 29), het amendement-Kisteman/Flach (stuk nr. 19), het amendement-Grinwis/Flach (stuk nr. 21), het gewijzigde amendement-Grinwis/Flach (stuk nr. 27), het amendement-Flach (stuk nr. 14) en het amendement-Flach (stuk nr. 33).
De voorzitter:
Ik constateer dat dit wetsvoorstel met algemene stemmen is aangenomen.
Stemmingen moties Instellingswet Adviescollege toetsing regeldruk

Aan de orde zijn de stemmingen over aangehouden moties, ingediend bij de behandeling van het wetsvoorstel Regels omtrent de instelling van het Adviescollege toetsing regeldruk (Instellingswet Adviescollege toetsing regeldruk),

te weten:
· de motie-Grinwis c.s. over toelichten op welke manier het ATR-advies is opgevolgd (36450, nr. 35);
· de motie-Sneller/Vermeer over het instellen van een Nederlandse innovatie-autoriteit (36450, nr. 40).

(Zie vergadering van 12 februari 2025.)
In stemming komt de motie-Grinwis c.s. (36450, nr. 35).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de fractie van de PvdD ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Sneller/Vermeer (36450, nr. 40).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van GroenLinks-PvdA, Volt, D66, het CDA, BBB, JA21 en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
Stemmingen moties Luchtvaart

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend bij het tweeminutendebat Luchtvaart,

te weten:
· de motie-De Hoop/Grinwis over een nieuw Luchthavenverkeerbesluit vaststellen om de geluidsoverlast voor alle omwonenden van Schiphol te verminderen (31936, nr. 1204);
· de motie-De Hoop/Grinwis over afzien van het verdelen van de overlast over meer mensen (31936, nr. 1205);
· de motie-Grinwis c.s. over de businesscase van Lelystad Airport onafhankelijk laten toetsen voor eventuele openstelling (31936, nr. 1206);
· de motie-Postma c.s. over het terugdringen van privévliegtuigen opnemen in het plan van aanpak voor de geluidshinderreductie op Schiphol (31936, nr. 1207);
· de motie-Postma c.s. over een grondslag creëren voor ACNL om niet alle beschikbare slots te verlenen (31936, nr. 1208);
· de motie-Peter de Groot over het referentiepunt van 1 november 2024 voor de 20% geluidsreductie vastzetten (31936, nr. 1209);
· de motie-Peter de Groot/Pierik over meer mogelijkheden voor de slotcoördinator om luchtvracht als aanvullend criterium op te nemen in de secundaire slotallocatiecriteria (31936, nr. 1210);
· de motie-Boutkan over omwonenden werkzaam in luchtvaartgerelateerde gremia niet uitsluiten van deelname aan de Maatschappelijke Raad Schiphol (31936, nr. 1211);
· de motie-Kostić over een brede maatschappelijke kosten-batenanalyse ten behoeve van de definitieve vaststelling van het maximale aantal vliegbewegingen (31936, nr. 1212);
· de motie-Kostić over het conceptontwerp Hoofdstructuur Luchtruimherziening direct openbaar maken en inspraak erover organiseren (31936, nr. 1213);
· de motie-Pierik over effectief populatiebeheer van ganzen rondom Schiphol (31936, nr. 1214);
· de motie-El Abassi over met luchtvaartmaatschappijen, Schiphol en de Surinaamse overheid in gesprek gaan over maatregelen om ticketprijzen te verlagen (31936, nr. 1215);
· de motie-El Abassi over onderzoeken waarom Nederlanders uitwijken naar buitenlandse luchthavens (31936, nr. 1216);
· de motie-El Abassi over onafhankelijk onderzoek naar de gevolgen van de vliegtaks (31936, nr. 1217).

(Zie vergadering van 19 februari 2025.)
De voorzitter:
Op verzoek van het lid Kostić stel ik voor de motie (31936, nr. 1212) aan te houden.

Daartoe wordt besloten.
In stemming komt de motie-De Hoop/Grinwis (31936, nr. 1204).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie en het CDA voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-De Hoop/Grinwis (31936, nr. 1205).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie en het CDA voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Grinwis c.s. (31936, nr. 1206).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP en het CDA voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Postma c.s. (31936, nr. 1207).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP en het CDA voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Postma c.s. (31936, nr. 1208).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP en het CDA voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat de uitslag bij handopsteken niet kan worden vastgesteld.

We doen 'm nog een keer over.
In stemming komt de motie-Postma c.s. (31936, nr. 1208).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP en het CDA voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat de uitslag bij handopsteken niet kan worden vastgesteld.
We kunnen 'm niet vaststellen, dus dan moeten we 'm even hoofdelijk doen. Mevrouw Postma, wat mag ik voor u betekenen?
Mevrouw Postma (NSC):
Ik zou 'm graag volgende week weer in stemming willen brengen.
De voorzitter:
U bent een goed mens.
Op verzoek van mevrouw Postma stel ik voor haar motie (31936, nr. 1208) aan te houden.

Daartoe wordt besloten.
In stemming komt de motie-Peter de Groot (31936, nr. 1209).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van DENK, de ChristenUnie, de SGP, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Peter de Groot/Pierik (31936, nr. 1210).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van GroenLinks-PvdA, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Boutkan (31936, nr. 1211).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van DENK, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat de uitslag bij handopsteken niet kan worden vastgesteld.

We doen 'm nog een keer over.
In stemming komt de motie-Boutkan (31936, nr. 1211).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van DENK, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat de uitslag bij handopsteken niet kan worden vastgesteld.
Dan doen we 'm graag even hoofdelijk. Meneer Boutkan, wilt u 'm echt hoofdelijk doen? Vast niet, hè?
De heer Boutkan (PVV):
Ik wil het u niet aandoen, voorzitter. Ik hou 'm aan!
De voorzitter:
Ik wist 't wel! Ik wist 't wel!
Op verzoek van de heer Boutkan stel ik voor zijn motie (31936, nr. 1211) aan te houden.

Daartoe wordt besloten.
In stemming komt de motie-Kostić (31936, nr. 1213).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie en het CDA voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Pierik (31936, nr. 1214).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-El Abassi (31936, nr. 1215).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van DENK, NSC en de ChristenUnie voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-El Abassi (31936, nr. 1216).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van DENK, BBB, JA21 en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-El Abassi (31936, nr. 1217).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, DENK, JA21 en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
De heer Van Kent?
De heer Van Kent (SP):
Wij hadden voor de motie op stuk nr. 1216 willen stemmen.
De voorzitter:
Dat is bij dezen vastgelegd.
Stemmingen moties Verkeersveiligheid

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend bij het tweeminutendebat Verkeersveiligheid,

te weten:
· de motie-Veltman over zo snel mogelijk overgaan tot de invoering van het alcoholslot (29398, nr. 1161);
· de motie-Olger van Dijk/Veltman over een helmplicht en een minimumleeftijd van 14 jaar voor fatbikes (29398, nr. 1162);
· de motie-Grinwis c.s. over een algeheel opvoerverbod voor elektrische fietsen, elektrische stepjes en andere tweewielers, in het bijzonder fatbikes (29398, nr. 1163);
· de motie-Stoffer c.s. over significant meer automobilisten controleren op rijden onder invloed (29398, nr. 1164);
· de motie-El Abassi over daklozen niet meer beboeten voor overnachten in de openbare ruimte en bedelen (29398, nr. 1165);
· de motie-El Abassi over het boetesysteem zodanig herzien dat boetes inkomensafhankelijk worden (29398, nr. 1166);
· de motie-El Abassi over een nationaal actieplan voor de veiligheid van oudere fietsers (29398, nr. 1167);
· de motie-Pierik over concrete plannen en een tijdspad om de rijbanen op de gehele N50 en N36 veiliger te maken (29398, nr. 1168).

(Zie vergadering van 19 februari 2025.)
De voorzitter:
Op verzoek van de heer El Abassi stel ik voor zijn motie (29398, nr. 1166) aan te houden.

Daartoe wordt besloten.
In stemming komt de motie-Veltman (29398, nr. 1161).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21 en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de fractie van FVD ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Olger van Dijk/Veltman (29398, nr. 1162).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, Volt, D66, NSC, het CDA, de VVD, BBB, JA21 en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Grinwis c.s. (29398, nr. 1163).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD en BBB voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Stoffer c.s. (29398, nr. 1164).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21 en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-El Abassi (29398, nr. 1165).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt en D66 voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-El Abassi (29398, nr. 1167).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt en de ChristenUnie voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Pierik (29398, nr. 1168).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de fractie van de PvdD ertegen, zodat zij is aangenomen.
Stemmingen moties Criminaliteitsbestrijding, ondermijning en georganiseerde criminaliteit

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend bij het tweeminutendebat Criminaliteitsbestrijding, ondermijning en georganiseerde criminaliteit,

te weten:
· de motie-Mutluer/Van Nispen over juridische, wettelijke en uitvoeringstechnische mogelijkheden om de bevoegdheden van de Kamer van Koophandel uit te breiden (29911, nr. 457);
· de motie-Mutluer over onderzoeken of het verplicht stellen van een vog bij een inschrijving in het Handelsregister effectief kan zijn om criminele ondernemers te weren (29911, nr. 458);
· de motie-Mutluer over jongerenwerkers zo effectief mogelijk inzetten om jongeren te begeleiden en te beschermen tegen criminele invloeden (29911, nr. 459);
· de motie-Wijen-Nass over actief sturen op het gebruik van drones in het buitengebied wanneer opsporingsdiensten hiermee gebaat zijn (29911, nr. 460);
· de motie-Boswijk over een Team Ondermijning Luchthaven instellen op Nederlandse burgerluchthavens (29911, nr. 461);
· de motie-Bikker/Van Nispen over tijdig afspraken maken over de praktische uitvoering van de nieuwe Europese richtlijn omtrent gegevensdeling (29911, nr. 462);
· de motie-Michon-Derkzen/Van Nispen over een reactie op het voorstel om collectieve handhaving van de verplichtingen in de Handelsregisterwet via het bestuursrecht mogelijk te maken (29911, nr. 463).

(Zie vergadering van 19 februari 2025.)
De voorzitter:
De motie-Mutluer/Van Nispen (29911, nr. 457) is in die zin gewijzigd dat zij thans luidt:
De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

overwegende dat het van belang is om criminele bedrijven te frustreren in hun activiteiten;

van mening dat de Kamer van Koophandel daar een stevigere rol in kan vervullen;

verzoekt de regering in overleg met de Kamer van Koophandel te onderzoeken welke juridische, wettelijke en uitvoeringstechnische mogelijkheden en onmogelijkheden er zijn om:
· de bevoegdheden van de Kamer van Koophandel uit te breiden bij het weigeren van inschrijvingen van dubieuze bedrijven, waarbij zeer zorgvuldig wordt afgewogen hoe artikel 5, lid 2, van het Handelsregisterbesluit kan worden versterkt en waarbij rekening wordt gehouden met de rol van notarissen bij het voorkomen van inschrijvingen van dubieuze rechtspersonen;
· de regels rondom het deponeren van jaarrekeningen aan te scherpen en aanvullende handhavingsinstrumenten in te zetten,

en gaat over tot de orde van de dag.
Zij krijgt nr. ??, was nr. 457 (29911).

Ik stel vast dat wij hier nu over kunnen stemmen.
In stemming komt de gewijzigde motie-Mutluer/Van Nispen (29911, nr. ??, was nr. 457).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, het CDA, de VVD, BBB en JA21 voor deze gewijzigde motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Mutluer (29911, nr. 458).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, D66, NSC, de ChristenUnie, de VVD, BBB en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Mutluer (29911, nr. 459).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB en JA21 voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Wijen-Nass (29911, nr. 460).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de PvdD, Volt, de ChristenUnie, de SGP, BBB en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Boswijk (29911, nr. 461).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, de PvdD, DENK, Volt, de ChristenUnie, het CDA, JA21 en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Bikker/Van Nispen (29911, nr. 462).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB en JA21 voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Michon-Derkzen/Van Nispen (29911, nr. 463).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21 en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
Stemmingen moties Inzet algoritmes en data-ethiek binnen de rijksoverheid

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend bij het tweeminutendebat Inzet algoritmes en data-ethiek binnen de rijksoverheid,

te weten:
· de motie-Six Dijkstra over een voortgangsbrief inzake de registratie per departement van zowel hoogrisico-AI als impactvolle algoritmen (26643, nr. 1286);
· de motie-Kathmann/Six Dijkstra over burgers altijd informeren als er een (deels) geautomatiseerde risicoselectie heeft plaatsgevonden en dit tot een besluit heeft geleid (26643, nr. 1287);
· de motie-Ergin over een lijst van alle algoritmen waarbij eventuele gevolgen voor betrokkenen van selectie intreden zonder betekenisvolle menselijke tussenkomst (26643, nr. 1288);
· de motie-Ergin over onderzoeken in welke mate private partijen de stappen uit de Handreiking non-discriminatie by design toepassen bij algoritmen (26643, nr. 1289).

(Zie vergadering van 20 februari 2025.)
In stemming komt de motie-Six Dijkstra (26643, nr. 1286).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de fractie van het CDA ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Kathmann/Six Dijkstra (26643, nr. 1287).
De voorzitter:
Ik constateer dat deze motie met algemene stemmen is aangenomen.
In stemming komt de motie-Ergin (26643, nr. 1288).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Ergin (26643, nr. 1289).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC en de ChristenUnie voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
Stemmingen moties Digitale inclusie

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend bij het tweeminutendebat Digitale inclusie,

te weten:
· de motie-Kathmann over in overleg gaan over het aanbieden van betaalbaar internet aan de armste huishoudens (26643, nr. 1290);
· de motie-Valize/Slagt-Tichelman over onderzoeken welke belemmeringen mensen met een auditieve beperking ervaren bij het contact opnemen met 112 (26643, nr. 1291);
· de motie-Buijsse/De Kort over kennis van ervaringsdeskundigen inzetten voor het toegankelijk maken van overheidswebsites (26643, nr. 1292).

(Zie vergadering van 20 februari 2025.)
De voorzitter:
De motie-Valize/Slagt-Tichelman (26643, nr. 1291) is in die zin gewijzigd dat zij thans is ondertekend door het lid Valize. 

Zij krijgt nr. ??, was nr. 1291 (26643).

Ik stel vast dat wij hier nu over kunnen stemmen.
In stemming komt de motie-Kathmann (26643, nr. 1290).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, het CDA, BBB en JA21 voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de gewijzigde motie-Valize (26643, nr. ??, was nr. 1291).
De voorzitter:
Ik constateer dat deze gewijzigde motie met algemene stemmen is aangenomen.
In stemming komt de motie-Buijsse/De Kort (26643, nr. 1292).
De voorzitter:
Ik constateer dat deze motie met algemene stemmen is aangenomen.
Stemming motie Opkomende en toekomstige technologieën

Aan de orde is de stemming over een motie, ingediend bij het tweeminutendebat Opkomende en toekomstige technologieën,

te weten:
· de motie-Six Dijkstra over het Coördinatiebesluit organisatie, bedrijfsvoering en informatiesystemen rijksdienst uitbreiden voor meer digitale autonomie (26643, nr. 1294).

(Zie vergadering van 20 februari 2025.)
In stemming komt de motie-Six Dijkstra (26643, nr. 1294).
De voorzitter:
Ik constateer dat deze motie met algemene stemmen is aangenomen.
Stemmingen moties Online kinderrechten

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend bij het tweeminutendebat Online kinderrechten,

te weten:
· de motie-Dral c.s. over meer samenhang brengen in alles wat nu al goed functioneert (26643, nr. 1296);
· de motie-Dral/Ceder over afspraken met platforms over verwijdering van schadelijke content en beperking van verslavende algoritmes (26643, nr. 1297);
· de motie-Dral c.s. over op Europees niveau de mogelijkheid verkennen tot het implementeren van gelegitimeerde leeftijdsverificatie (26643, nr. 1298);
· de motie-Van der Werf c.s. over gedifferentieerde leeftijdsgrenzen voor socialmediaplatforms (26643, nr. 1299);
· de motie-Ceder/Six Dijkstra over een plan van aanpak digitale weerbaarheid (26643, nr. 1300);
· de motie-Ceder over een verplichte kinderrechtencheck op onderwijstechnologie middels een KIA (26643, nr. 1301);
· de motie-Kathmann c.s. over een Europees verbod op verslavende en polariserende ontwerpen op sociale media (26643, nr. 1302);
· de motie-Six Dijkstra/Ceder over lokale pilots voor een collectief smartphonevrij opgroeien (26643, nr. 1303).

(Zie vergadering van 20 februari 2025.)
In stemming komt de motie-Dral c.s. (26643, nr. 1296).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, de VVD, BBB, JA21 en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Dral/Ceder (26643, nr. 1297).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB en JA21 voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Dral c.s. (26643, nr. 1298).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, Volt, de ChristenUnie, het CDA en de VVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Van der Werf c.s. (26643, nr. 1299).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, BBB en JA21 voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Ceder/Six Dijkstra (26643, nr. 1300).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21 en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de fractie van FVD ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Ceder (26643, nr. 1301).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, JA21 en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Kathmann c.s. (26643, nr. 1302).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD en BBB voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Six Dijkstra/Ceder (26643, nr. 1303).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie en de SGP voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
Stemmingen moties Medische ethiek / orgaandonatie

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend bij het tweeminutendebat Medische ethiek / orgaandonatie,

te weten:
· de motie-Diederik van Dijk c.s. over extra maatregelen om onbedoelde zwangerschappen te voorkomen (36600-XVI, nr. 166);
· de motie-Diederik van Dijk c.s. over factoren en motieven voor een abortusverzoek voortaan registreren (36600-XVI, nr. 167);
· de motie-Diederik van Dijk c.s. over een onderzoek naar de afschaffing van de verplichte bedenktijd (36600-XVI, nr. 168);
· de motie-Bikker/Diederik van Dijk over een maatschappelijke dialoog over de veertiendagengrens bij embryo-onderzoek (36600-XVI, nr. 169);
· de motie-Dobbe over de kosten en baten van het vergoeden van anticonceptie vanuit het basispakket (36600-XVI, nr. 170);
· de motie-Dobbe over een pilot waarbij condooms gratis en laagdrempelig beschikbaar worden gesteld (36600-XVI, nr. 171);
· de motie-Dobbe over onderzoek naar de toegang tot abortuszorg voor niet Wlz-gerechtigde vrouwen (36600-XVI, nr. 172);
· de motie-Slagt-Tichelman over ook andere anticonceptiemethoden meenemen bij het onderzoek naar het effectief stimuleren van condoomgebruik (36600-XVI, nr. 173);
· de motie-De Korte/Bikker over de evaluatie van de Wet afbreking zwangerschap binnen twee jaar starten (36600-XVI, nr. 174);
· de motie-Paulusma over uitspreken dat er geen onderscheid mag worden gemaakt in de redenen om te kiezen voor een abortus (36600-XVI, nr. 175).

(Zie vergadering van 20 februari 2025.)
De voorzitter:
De heer Diederik van Dijk verzoekt om een hoofdelijke stemming over zijn motie op stuk nr. 167.

Er is een stemverklaring van mevrouw De Korte.
Mevrouw De Korte (NSC):
Voorzitter, dank u wel. Als Nieuw Sociaal Contract stemmen we tegen de motie op stuk nr. 167. Als NSC zijn we tegen het registreren van persoonlijke motieven van alle vrouwen die om een abortus vragen. Maar ook de spreekt-uitmotie op stuk nr. 175, waarin staat dat er geen onderscheid mag worden gemaakt in motivatie voor het kiezen voor abortus, kunnen we niet steunen. Nu al zijn er vrouwen die naar Cyprus reizen voor een abortus vanwege het geslacht. Dus soms doet de motivatie ertoe. In de afgelopen twee jaar hebben we een stijging gezien van het aantal abortussen van 31.000 naar 40.000. Dat is een nogal grote stijging, zonder logische verklaring. Wij willen als Nieuw Sociaal Contract graag dat breed wordt onderzocht wat de oorzaken en andere relevante factoren zijn die bijdragen aan de stijging van het aantal abortussen. Daarom hebben wij zelf de motie op stuk nr. 174 ingediend.
In stemming komt de motie-Diederik van Dijk c.s. (36600-XVI, nr. 166).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, DENK, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, BBB, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
Bij de volgende stemming hebben wij een kleine uitdaging, althans mevrouw Ouwehand heeft een kleine uitdaging, namelijk dat zij niet bijster goed bij stem is. We gaan met veel belangstelling naar haar luisteren. Volgens het Reglement van Orde moet je bij het hoofdelijk stemmen geluid maken. Als we mevrouw Ouwehand dus niet kunnen horen, is zij vast zo goed om even naar de interruptiemicrofoon te wandelen; dan gaan we het elektronisch versterkt proberen.

Ik geef graag het woord aan de griffier van dienst.
In stemming komt de motie-Diederik van Dijk c.s. (36600-XVI, nr. 167).
Vóór stemmen de leden: Ceder, Dekker, Diederik van Dijk, Flach, Grinwis, Van Meijeren, Pierik, Van der Plas, Rikkers-Oosterkamp, Stoffer, Vermeer, De Vos, Wijen-Nass, Van Zanten en Bikker.

Tegen stemmen de leden: Bruyning, Buijsse, Van der Burg, Bushoff, Van Campen, Chakor, Claassen, Crijns, Dassen, Deen, Tony van Dijck, Dijk, Emiel van Dijk, Inge van Dijk, Olger van Dijk, Dobbe, Dral, Eerdmans, Van Eijk, El Abassi, Ellian, Ergin, Erkens, Esser, Faddegon, Gabriëls, Graus, Peter de Groot, Haage, Van Haasen, Heite, Heutink, Van den Hil, Hirsch, Van der Hoeff, Holman, De Hoop, Idsinga, Daniëlle Jansen, Jetten, Joseph, Kahraman, Kamminga, Kathmann, Van Kent, Kisteman, Klaver, Koekkoek, Koops, Kops, De Kort, De Korte, Kostić, Kröger, Krul, Lahlah, Van der Lee, Markuszower, Martens-America, Van Meetelen, Meulenkamp, Michon-Derkzen, Mohandis, Mooiman, Edgar Mulder, Mutluer, Nijhof-Leeuw, Van Nispen, Nordkamp, Omtzigt, Ouwehand, Paternotte, Patijn, Paulusma, Pijpelink, Piri, Podt, Pool, Postma, Rajkowski, Ram, Rep, Rooderkerk, De Roon, Saris, Six Dijkstra, Slagt-Tichelman, Smitskam, Sneller, Soepboer, Stultiens, Teunissen, Thiadens, Thijssen, Tielen, Timmermans, Uppelschoten, Valize, Vedder, Van der Velde, Veltman, Vijlbrief, Vlottes, Vondeling, De Vree, Aukje de Vries, Van Vroonhoven, Van der Wal, Van Waveren, Welzijn, Van der Werf, Westerveld, White, Wilders, Wingelaar, Yeşilgöz-Zegerius, Aardema, Aartsen, Van Baarle, Bamenga, Becker, Beckerman, Bevers, Blaauw, Bontenbal, Boomsma, Boon, Van den Born, Martin Bosma, Boswijk, Boutkan en Bromet.

De voorzitter:
Ik constateer dat deze motie met 15 stemmen voor en 132 stemmen tegen is verworpen.
Mevrouw Kamminga.
Mevrouw Kamminga (VVD):
Voorzitter. Ik werd erop gewezen dat wij onder punt 6, stemmingen over moties ingediend bij het tweeminutendebat Luchtvaart, bij de motie op stuk nr. 1216 niet zijn genoemd, maar wij willen worden geacht voorgestemd te hebben.
De voorzitter:
Dat is bij dezen genoteerd.
In stemming komt de motie-Diederik van Dijk c.s. (36600-XVI, nr. 168).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van DENK, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, BBB, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Bikker/Diederik van Dijk (36600-XVI, nr. 169).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van DENK, NSC, de ChristenUnie, de SGP, BBB en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Dobbe (36600-XVI, nr. 170).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66 en de ChristenUnie voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Dobbe (36600-XVI, nr. 171).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK en Volt voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Dobbe (36600-XVI, nr. 172).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt en D66 voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Slagt-Tichelman (36600-XVI, nr. 173).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat de uitslag bij handopsteken niet kan worden vastgesteld.

We doen het nog een keer.
In stemming komt de motie-Slagt-Tichelman (36600-XVI, nr. 173).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat de uitslag bij handopsteken niet kan worden vastgesteld.
Deze moeten we hoofdelijk doen. Dat doen we met heel veel plezier, al was het alleen maar om mevrouw Ouwehand nog één keer bij de interruptiemicrofoon te horen.

Ik geef graag het woord aan de griffier, de heer Westerhoff. Graag stilte in de zaal. We moeten goed kunnen luisteren.
In stemming komt de motie-Slagt-Tichelman (36600-XVI, nr. 173).
Vóór stemmen de leden: Gabriëls, Graus, Haage, Van Haasen, Heutink, Hirsch, Van der Hoeff, De Hoop, Kathmann, Van Kent, Klaver, Koekkoek, Kops, Kostić, Kröger, Lahlah, Van der Lee, Markuszower, Van Meetelen, Mohandis, Mooiman, Edgar Mulder, Mutluer, Nijhof-Leeuw, Van Nispen, Nordkamp, Ouwehand, Patijn, Pijpelink, Piri, Pool, Ram, Rep, De Roon, Slagt-Tichelman, Smitskam, Stultiens, Teunissen, Thiadens, Thijssen, Timmermans, Uppelschoten, Valize, Van der Velde, Vlottes, Vondeling, De Vree, Westerveld, White, Wilders, Aardema, Van Baarle, Beckerman, Blaauw, Boon, Van den Born, Martin Bosma, Boutkan, Bromet, Bushoff, Chakor, Claassen, Crijns, Dassen, Deen, Tony van Dijck, Dijk, Emiel van Dijk, Dobbe, El Abassi, Ergin, Esser en Faddegon.

Tegen stemmen de leden: Flach, Grinwis, Peter de Groot, Heite, Van den Hil, Holman, Idsinga, Daniëlle Jansen, Jetten, Joseph, Kahraman, Kamminga, Kisteman, Koops, De Kort, De Korte, Krul, Martens-America, Van Meijeren, Meulenkamp, Michon-Derkzen, Omtzigt, Paternotte, Paulusma, Pierik, Van der Plas, Podt, Postma, Rajkowski, Rikkers-Oosterkamp, Rooderkerk, Saris, Six Dijkstra, Sneller, Soepboer, Stoffer, Tielen, Vedder, Veltman, Vermeer, Vijlbrief, De Vos, Aukje de Vries, Van Vroonhoven, Van der Wal, Van Waveren, Welzijn, Van der Werf, Wijen-Nass, Wingelaar, Yeşilgöz-Zegerius, Van Zanten, Aartsen, Bamenga, Becker, Bevers, Bikker, Bontenbal, Boomsma, Boswijk, Bruyning, Buijsse, Van der Burg, Van Campen, Ceder, Dekker, Diederik van Dijk, Inge van Dijk, Olger van Dijk, Dral, Eerdmans, Van Eijk, Ellian en Erkens.

De voorzitter:
Ik constateer dat deze motie met 73 stemmen voor en 74 stemmen tegen is verworpen.
In stemming komt de motie-De Korte/Bikker (36600-XVI, nr. 174).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van DENK, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, BBB, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Paulusma (36600-XVI, nr. 175).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, Volt, D66, de VVD en JA21 voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
Stemmingen moties Dierproeven

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend bij het tweeminutendebat Dierproeven,

te weten:
· de motie-Kostić over uitspreken dat Nederland een voorlopersrol moet spelen in de ontwikkeling en versnelling van proefdiervrije innovaties en de afbouw van dierproeven (32336, nr. 158);
· de motie-Kostić/Graus over er actief op inzetten dat er geen dierproeven meer plaatsvinden voor stoffen in cosmetica (32336, nr. 159);
· de motie-Kostić/Graus over vertaalbaarheid uit laten werken tot een instrument dat door de CCD en subsidiegevers gebruikt kan worden (32336, nr. 160);
· de motie-Graus/Flach over stimulatie van standaardisatie en validatie van bestaande proefdiervrije modellen (32336, nr. 161);
· de motie-Graus c.s. over waar mogelijk inzetten op proefdiervrije modellen en testen (32336, nr. 163).

(Zie vergadering van 20 februari 2025.)
In stemming komt de motie-Kostić (32336, nr. 158).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, de VVD, BBB, JA21 en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Kostić/Graus (32336, nr. 159).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21 en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de fractie van FVD ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Kostić/Graus (32336, nr. 160).
De voorzitter:
Ik constateer dat deze motie met algemene stemmen is aangenomen.
In stemming komt de motie-Graus/Flach (32336, nr. 161).
De voorzitter:
Ik constateer dat deze motie met algemene stemmen is aangenomen.
In stemming komt de motie-Graus c.s. (32336, nr. 163).
De voorzitter:
Ik constateer dat deze motie met algemene stemmen is aangenomen.
Stemmingen moties Pacht

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend bij het tweeminutendebat Pacht,

te weten:
· de motie-Holman/Vedder over een duidelijke richtlijn over het verpachten van grond en de aanbestedingsprocedures (27924, nr. 90);
· de motie-Holman/Grinwis over een einde aan de vrijstelling van overdrachtsbelasting voor niet-agrariërs die grond kopen (27924, nr. 91);
· de motie-Pierik/Grinwis over maatregelen treffen waardoor boeren niet plotseling grond kwijtraken bij een nieuwe pachtuitgifte (27924, nr. 92);
· de motie-Pierik over agrarisch medegebruik van de gronden van TBO's stimuleren (27924, nr. 93);
· de motie-Pierik/Grinwis over bij de uitgifte van pachtgrond in eigen beheer prioriteit geven aan boeren in de directe omgeving en boeren die de laatste pachter waren (27924, nr. 94);
· de motie-Van Campen/Bromet over overgaan tot duurzame pachtcontracten zonder het Didam-arrest als beperkende factor (27924, nr. 95);
· de motie-Flach/Vedder over openheid van zaken over de selectie van bedrijven voor de berekening van de pachtnormen (27924, nr. 96);
· de motie-Kostić over stappen in het pacht- en grondbeleid om het areaal van biologische landbouw te vergroten (27924, nr. 97).

(Zie vergadering van 20 februari 2025.)
De voorzitter:
De motie-Flach/Vedder (27924, nr. 96) is in die zin gewijzigd dat zij thans luidt:
De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

overwegende dat soms sprake is van grote wijzigingen in de pachtnormen die niet goed te verklaren zijn vanuit de teeltopbrengsten;

verzoekt de regering ervoor te zorgen dat meer openheid van zaken gegeven wordt over de selectie van bedrijven in de verschillende regio's voor de berekening van de pachtnormen zonder dat dit herleidbaar is tot individuele bedrijven, dan wel dat een onafhankelijke toets op de representativiteit wordt uitgevoerd, bijvoorbeeld door het CBS,

en gaat over tot de orde van de dag.
Zij krijgt nr. ??, was nr. 96 (27924).

Ik stel vast dat wij hier nu over kunnen stemmen.
In stemming komt de motie-Holman/Vedder (27924, nr. 90).
De voorzitter:
Ik constateer dat deze motie met algemene stemmen is aangenomen.
In stemming komt de motie-Holman/Grinwis (27924, nr. 91).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Pierik/Grinwis (27924, nr. 92).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Pierik (27924, nr. 93).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Pierik/Grinwis (27924, nr. 94).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Van Campen/Bromet (27924, nr. 95).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21 en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de fractie van de PVV ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de gewijzigde motie-Flach/Vedder (27924, nr. ??, was nr. 96).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, Volt, D66, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, BBB, JA21 en FVD voor deze gewijzigde motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Kostić (27924, nr. 97).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, het CDA en de VVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
Stemmingen moties Uitvoerbaarheid van beleid op het boerenerf

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend bij het tweeminutendebat Uitvoerbaarheid van beleid op het boerenerf,

te weten:
· de motie-Kostić over investeringen in de biologische landbouw om de complexiteit op het boerenerf te verminderen (30252, nr. 181);
· de motie-Grinwis c.s. over het wegnemen van knelpunten bij de samenwerking tussen melkveehouders en akkerbouwers (30252, nr. 182);
· de motie-Grinwis c.s. over een uitwerking van het "recht op vergissen" voor boeren voor de zomer naar de Kamer sturen (30252, nr. 183);
· de motie-Holman/Grinwis over per 1 januari 2026 een begin maken met doelsturing in de melkveehouderij (30252, nr. 184);
· de motie-Flach/Van Campen over bedrijfsspecifieke ammoniakuitstoot (30252, nr. 185);
· de motie-Van Campen/Grinwis over het wegnemen van knellende wet- en regelgeving voor multifunctionele landbouwbedrijven (30252, nr. 186);
· de motie-Vedder c.s. over een evaluatie van de agrarische praktijktoets (30252, nr. 187);
· de motie-Podt over een tegemoetkoming voor agrarische bedrijven die door fouten bij de opkoopregeling in de problemen zijn gekomen (30252, nr. 188).

(Zie vergadering van 20 februari 2025.)
In stemming komt de motie-Kostić (30252, nr. 181).
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, de ChristenUnie, de VVD en JA21 voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat de uitslag bij handopsteken niet kan worden vastgesteld.

We doen 'm nog een keertje over.
In stemming komt de motie-Kostić (30252, nr. 181).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, de ChristenUnie, de VVD en JA21 voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat de uitslag bij handopsteken niet kan worden vastgesteld.
Die moet hoofdelijk. Dan kunnen we nog een keer naar mevrouw Ouwehand luisteren. Verpest het niet voor ons, mevrouw Kostić.
Kamerlid Kostić (PvdD):
Ik zou niet durven. Ik houd 'm aan en dan komt die de volgende keer in stemming.
De voorzitter:
Dan doen we het de volgende keer.
Op verzoek van het lid Kostić stel ik voor de motie (30252, nr. 181) aan te houden.

Daartoe wordt besloten.
In stemming komt de motie-Grinwis c.s. (30252, nr. 182).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de fractie van de PvdD ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Grinwis c.s. (30252, nr. 183).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de fractie van de PvdD ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Holman/Grinwis (30252, nr. 184).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, DENK, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Flach/Van Campen (30252, nr. 185).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van D66, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Van Campen/Grinwis (30252, nr. 186).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de fractie van de PvdD ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Vedder c.s. (30252, nr. 187).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de fractie van de PvdD ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Podt (30252, nr. 188).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, BBB, JA21 en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
Stemmingen moties Nederlandse Voedsel- en Warenautoriteit (NVWA)

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend bij het tweeminutendebat Nederlandse Voedsel- en Warenautoriteit (NVWA),

te weten:
· de motie-Flach c.s. over de accreditatie van private laboratoria die voldoen aan de kwaliteitsstandaarden (33835, nr. 236);
· de motie-Flach c.s. over het verkorten van de doorlooptijd bij de import van verse voedselproducten (33835, nr. 237);
· de motie-Van der Plas/Flach over uitspreken dat het niet redelijk is om veehouders te confronteren met plotselinge koerswijzigingen in de handhavingspraktijk (33835, nr. 238);
· de motie-Holman/Van der Plas over meer invulling geven aan de open normen (33835, nr. 240);
· de motie-Holman/Van Campen over een managementletter over de opmerkingen in het PwC-rapport over de NVWA (33835, nr. 241);
· de motie-Ouwehand c.s. over afzien van elke verhoging van de slachtsnelheid (33835, nr. 242);
· de motie-Van Campen c.s. over de doelmatigheid van het toezicht door de NVWA verbeteren (33835, nr. 243);
· de motie-Graus c.s. over transport en slacht in de nacht op dagen met tropische temperaturen (33835, nr. 244);
· de motie-Graus/Van Campen over harder bestuursrechtelijk optreden tegen recidivisten binnen de veetransportsector en slachthuizen (33835, nr. 245);
· de motie-Podt over gerichte opleidingsmodules voor instromers bij de NVWA (33835, nr. 246).

(Zie vergadering van 20 februari 2025.)
In stemming komt de motie-Flach c.s. (33835, nr. 236).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Flach c.s. (33835, nr. 237).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van GroenLinks-PvdA, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Van der Plas/Flach (33835, nr. 238).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21 en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Holman/Van der Plas (33835, nr. 240).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Holman/Van Campen (33835, nr. 241).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van GroenLinks-PvdA, DENK, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Ouwehand c.s. (33835, nr. 242).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, Volt, D66, de ChristenUnie, het CDA, JA21 en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Van Campen c.s. (33835, nr. 243).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Graus c.s. (33835, nr. 244).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21 en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Graus/Van Campen (33835, nr. 245).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, de VVD, JA21 en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Podt (33835, nr. 246).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de fractie van JA21 ertegen, zodat zij is aangenomen.
Stemmingen moties Stikstofontwikkelingen

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend bij het debat over de stikstofontwikkelingen,

te weten:
· de motie-Podt over decentrale overheden ondersteunen door de ruimtelijke instrumenten voor te bereiden (35334, nr. 335);
· de motie-Bromet/Van Campen over de rekenkundige ondergrens pas naar de Raad van State sturen als er een plan ligt dat de emissiereductie borgt (35334, nr. 336);
· de motie-Van Campen c.s. over helderheid over de emissiereductie die nodig is voor het landelijke doelbereik (35334, nr. 337);
· de motie-Ouwehand over het vertrouwen in minister Wiersma opzeggen (35334, nr. 338);
· de motie-Flach over de rekenkundige ondergrens als beoordelingsvrijstelling inzetten in het kader van de vergunningverlening (35334, nr. 339);
· de motie-Holman/Grinwis over absolute reductiedoelen opnemen in het spoor "emissiereductie en natuurherstel" (35334, nr. 340);
· de motie-Holman/Van Campen over specifieke aandacht van de ministeriële commissie voor structuurbeleid voor de Veluwe en de Peel (35334, nr. 341);
· de motie-Vedder c.s. over de rekenkundige ondergrens pas inzetten als zeker is dat deze juridisch houdbaar is (35334, nr. 342);
· de motie-Vedder c.s. over de legalisatie van PAS-melders en interimmers onderdeel maken van het beleidspakket van de ministeriële commissie (35334, nr. 343);
· de motie-Koekkoek over de Kamer periodiek informeren over de bijeenkomsten en de voortgang van de ministeriële commissie (35334, nr. 344);
· de motie-Van der Plas over het belang van een sterke en weerbare agrarische sector in een tijd van geopolitieke instabiliteit (35334, nr. 345);
· de motie-Grinwis c.s. over onzekerheid door de uitspraak van de Raad van State bij initiatiefnemers voorkomen (35334, nr. 346);
· de motie-Grinwis/Holman over stabiele emissiereductiedoelen en emissieplafonds opnemen in de Wet stikstofreductie (35334, nr. 347);
· de motie-Grinwis c.s. over duidelijkheid in de doelsturingsbrief over doelen, normen en maatregelen (35334, nr. 348);
· de motie-Beckerman c.s. over een administratiesysteem voor deposities onder de rekenkundige ondergrens (35334, nr. 349);
· de motie-De Vos over vergunningverlening op basis van empirische natuurgegevens als alternatief voor de kritische depositiewaarde (35334, nr. 350).

(Zie vergadering van 20 februari 2025.)
De voorzitter:
De motie-Bromet/Van Campen (35334, nr. 336) is in die zin gewijzigd (35334, nr. ??) en nader gewijzigd dat zij thans is ondertekend door de leden Bromet, Van Campen, Vedder en Grinwis, en luidt:
De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

overwegende dat de Raad van State in de PAS-uitspraak aangaf dat niet vooruitlopend op toekomstige positieve gevolgen van maatregelen voor beschermde natuurgebieden, alvast toestemming mag worden gegeven voor activiteiten die mogelijk schadelijk zijn voor die gebieden;

overwegende dat voorkomen moet worden dat een juridisch onhoudbare rekenkundige ondergrens gaat leiden tot een nieuwe groep PAS-melders die in de toekomst in de problemen komen;

overwegende dat een rekenkundige ondergrens daarom alleen mogelijk is als emissiereductie voldoende is geborgd;

verzoekt de regering om, in het belang van juridische houdbaarheid, ervoor te zorgen dat een rekenkundige ondergrens gelijktijdig gepaard gaat met een plan waarin emissiereductie stevig geborgd is,

en gaat over tot de orde van de dag.
Zij krijgt nr. ??, was nr. ?? (35334).
De motie-Flach (35334, nr. 339) is in die zin gewijzigd dat zij thans luidt:
De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

van mening dat voorkomen moet worden dat invoering van een verhoogde rekenkundige ondergrens leidt tot nieuwe knelgevallen dan wel dat lang gewacht moet worden op een uitspraak van de Afdeling bestuursrechtspraak van de Raad van State in het kader van een proefproces om juridische zekerheid te krijgen;

overwegende dat een onherroepelijk verleende vergunning meer zekerheid biedt dan een vorm van vergunningsvrijstelling of positieve weigering;

verzoekt de regering naast de toepassing van een verhoogde rekenkundige ondergrens bij de voortoets als vergunningsvrijstelling ook de mogelijkheid om deze rekenkundige ondergrens als eenzelfde detectiegrens toe te passen in de fase van de passende beoordeling voor vergunningverlening mee te nemen in de adviesaanvraag richting Raad van State en in de daaropvolgende besluitvorming,

en gaat over tot de orde van de dag.
Zij krijgt nr. ??, was nr. 339 (35334).

Ik stel vast dat wij nu over deze gewijzigde moties kunnen stemmen.
Er zijn twee stemverklaringen. De eerste is van de heer Holman. Het woord is aan hem.
De heer Holman (NSC):
Voorzitter. Wij willen graag even uitleggen waarom wij tegen de gewijzigde motie-Bromet/Van Campen en de motie op stuk nr. 342 van Vedder gaan stemmen.

We zijn als Nieuw Sociaal Contract verheugd dat de ondergrens van 1 mol nu eindelijk ingesteld kan gaan worden en dat de Raad van State hierover een oordeel zal gaan vellen. In de twee moties wordt die gekoppeld aan juridische en emissiegerelateerde zaken. Wij zijn er hartstikke voor dat er een geborgde emissiedoelstelling plaats gaat vinden, maar we vinden dat die niet gekoppeld moet worden.

Wij begrijpen de inbreng van deze moties. Na het debat en de beantwoording van de minister te hebben gehoord, zou je namelijk niet volledig het vertrouwen kunnen hebben dat dit kabinet werkelijk met een geborgde emissiedoelstelling komt. Het volgende stikstofdebat is op 2 april. Wij verwachten dat de minister dan wel het kabinet komt met heldere en geborgde doelstellingen, waarbij wat we hebben afgesproken in het hoofdlijnenakkoord het uitgangspunt is, namelijk 41% reductie ten opzichte van 2019, zodat het hoe, wat en wanneer in het volgende commissiedebat geborgd, helder en duidelijk wordt aangegeven.
De voorzitter:
Dank u wel. Dan de heer Flach.
De heer Flach (SGP):
Voorzitter. Elke dinsdag dalen we van de breedte en nuance van urenlange debatten af naar de binaire keuze om voor of tegen moties te stemmen. Dat is bij stikstof niet eenvoudig. Daarom geven we graag wat duiding bij onze keuzes voor de voorliggende moties.

Tijdens het debat heb ik aangegeven wat de SGP graag ziet: prioriteitsstelling op basis van wat de natuur echt nodig heeft, een wettelijk programma voor geborgde daling van stikstofuitstoot in plaats van een fixatie op onwerkbare doelen in de wet, stoppende boeren helpen en credits blijven geven voor emissiereductie. Dat is allemaal niet los verkrijgbaar.

De SGP wil niet dat we ons opnieuw wettelijk vastpinnen op onhaalbare doelen, terwijl het gaat om wat er in de praktijk wordt geleverd. We willen waken voor vel-over-de-neusdoelen op bedrijfsniveau, terwijl ondernemers onvoldoende instrumenten krijgen om er te komen. De SGP wil wegblijven bij een te nadrukkelijke koppeling tussen de rekenkundige ondergrens en het op zichzelf noodzakelijke emissiereductiepakket. Het gaat om een principieel andere aanvliegroute dan de PAS. Dat moeten we goed uit elkaar houden. We willen geen nieuwe knelgevallen creëren en de rekenkundige ondergrens daarom zorgvuldig aanvliegen. We wachten graag het advies van de Raad van State hierover af.

Tegen deze achtergrond zullen we onder meer de motie op stuk nr. 337 voor emissiereductie wel steunen, maar de moties op de stukken nrs. 336, 340, 342, 347 en 348 niet.
De voorzitter:
Dan is dat ook weer opgelost.
In stemming komt de motie-Podt (35334, nr. 335).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, het CDA, de VVD, BBB en JA21 voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de nader gewijzigde motie-Bromet c.s. (35334, nr. ??, was nr. 336).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, de ChristenUnie, het CDA en de VVD voor deze nader gewijzigde motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Van Campen c.s. (35334, nr. 337).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD en BBB voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Ouwehand (35334, nr. 338).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de PvdD en DENK voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de gewijzigde motie-Flach (35334, nr. ??, was nr. 339).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, FVD en de PVV voor deze gewijzigde motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Holman/Grinwis (35334, nr. 340).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, het CDA en de VVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Holman/Van Campen (35334, nr. 341).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD en JA21 voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Vedder c.s. (35334, nr. 342).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, DENK, Volt, D66, de ChristenUnie, het CDA en de VVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Vedder c.s. (35334, nr. 343).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Koekkoek (35334, nr. 344).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, het CDA, de VVD, BBB, JA21 en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Van der Plas (35334, nr. 345).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van GroenLinks-PvdA, DENK, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Grinwis c.s. (35334, nr. 346).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de fractie van de PvdD ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Grinwis/Holman (35334, nr. 347).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, het CDA, de VVD en JA21 voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Grinwis c.s. (35334, nr. 348).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, het CDA en de VVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Beckerman c.s. (35334, nr. 349).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, het CDA en de VVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-De Vos (35334, nr. 350).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SGP, de VVD, BBB, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
Stemming motie Waterstof, groen gas en andere energiedragers

Aan de orde is de stemming over een aangehouden motie, ingediend bij het tweeminutendebat Waterstof, groen gas en andere energiedragers,

te weten:
· de motie-Flach c.s. over de RED III-verplichting zo vormgeven dat bij de ammoniakproductie met blauwe waterstof aan de verduurzamingsopgave kan worden voldaan (31239, nr. 414).

(Zie vergadering van 6 februari 2025.)
De voorzitter:
De motie-Flach c.s. (31239, nr. 414) is in die zin gewijzigd dat zij thans luidt:
De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

constaterende dat de regering voornemens is ammoniakproductie slechts gedeeltelijk vrij te stellen van de RED III-verplichting voor gebruik van groene waterstof;

overwegende dat zeker voor ammoniakproductie deze RED III-verplichting voor grote problemen zorgt, ook bij een gedeeltelijke vrijstelling;

overwegende dat de Europese richtlijn ruimte biedt voor een algehele vrijstelling voor ammoniakproductie als de verduurzaming op andere wijze geborgd wordt, bijvoorbeeld door inzet van blauwe waterstof;

verzoekt de regering ammoniakproductie vrij te stellen van verplichte inzet van groene waterstof,

en gaat over tot de orde van de dag.
Zij krijgt nr. ??, was nr. 414 (31239).

Ik stel vast dat wij hier nu over kunnen stemmen.
In stemming komt de gewijzigde motie-Flach c.s. (31239, nr. ??, was nr. 414).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze gewijzigde motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
Stemming motie dakloosheid

Aan de orde is de stemming over een aangehouden motie, ingediend bij het debat over dakloosheid,

te weten:
· de motie-Ceder over zich ervoor inzetten dat in het nieuwe ESF-programma middelen beschikbaar zijn voor de aanpak van dakloosheid (29325, nr. 179).

(Zie vergadering van 19 december 2024.)
In stemming komt de motie-Ceder (29325, nr. 179).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, JA21 en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
Tot zover de stemmingen. Dan gaan we nu afscheid nemen van mevrouw Helder.
De vergadering wordt enkele ogenblikken geschorst.

Aan ongecorrigeerde verslagen kan geen enkel recht worden ontleend.
Uit ongecorrigeerde verslagen mag niet letterlijk worden geciteerd.
